



咩叫得寸進尺，欺人太甚？今次立法會九龍西補選，雖然民協（竹筍）講到明唔搵佢個「元老」馮檢基，而支持被「欽點」嘅工黨李卓人，不過主流反對派入面似乎仲有人死都唔信，係咁傳民協面一浸、底一浸，暗啞底幫馮檢基拉票。今次到民協深水埗區議員江貴生做主角嘞，佢日前突然幫民協一次過報返晒幫李卓人拉票嘅更之外，仲撈到講咗句「睇嚟我哋（民協）真係好好恰」，似乎係俾人嫌佢哋冇交足貨而要力證自己清白。不過佢又講得啱，自從今年初嘅「初選」風波之後，民協好似越嚟越有地位，今次補選提出「初選 Plan B」仲俾人當耳邊風。再嚟？因住出年區選人哋食理你哋區呀！

香港文匯報記者 陳庭佳

# 民協被指暗助阿基 要曬更表拉票表忠



上次民協個麗閣社區主任李炯大街大巷幫馮檢基拉票，由於對方擺埋張相上網，所以俾主流反對派捉到正一正都無得好講，不過今次江貴生俾人傳「倒戈」就真係「No Photo No Talk」，似係邊邊社消息居多。

## 江貴生fb嘆「我哋好好恰」

江貴生日前喺facebook大嘆「有無搞錯呀，夠膽死傳我幫佢」，雖然無指名道姓邊個係「佢」，不過係人都知係馮檢基。佢仲覺得自己個黨人恰到上心口：「呢個時候都要咁樣恰我哋，睇嚟我哋真係好好恰！」

「議會陣線」立法會議員區諾軒就呵返佢：「來來來，貴生，我們一起貼海報開街站。」

為咗表明對李卓人嘅「忠心」，佢仲擺咗幾張民協幫對方拉票嘅相上埋去，不過堆標籤（hashtag）就非常骨：「圍內講嘢都唔使負責任嘍」、「講咗講咗繼續講啦」、「話到口中留半句理從是處三分」、「世態炎涼點滴在心頭」（左圖）。

以為咁樣就擺平咗？未必嘍，可能民協俾人玩到出年11月嘅！早前社民連個廢陶（陶君行）同「時評人」自居嘅劉細良嘅網台節目唱雙簧，後者一口咬定民協主席施德來等民協頭面人物支持李卓人，只係為咗出年區選繼續去「舐『泛民』嘅票」，前者仲話如果民協唔撈李卓人，區選唔撈撈玩嘍。

## 白鴿揚言踩入老巢宣傳

而一直幫開李卓人助選嘅民主黨立法會議

員一嚟雲（黃碧雲），嘢日亦都補多刀，話民協「似乎有啲人唔係全力幫」，所以民主黨未來會踩落民協老巢深水埗加緊宣傳。

不過施德來似乎唔想民主黨嚟爭食，預告民協會喺周六安排大型街站活動，但就未知李卓人會唔會出席。

至於李炯幫馮檢基拉票呢鑊，施德來話已經捉返對方民協會支持李卓人，黨員唔可以個人身份行事，再犯就紀律處分的，但係李炯就話「未知」自己支持李卓人定「師父」馮檢基，又大爆到啲家都未收到李卓人團隊嘅物資。

一場選戰搞到要命令大家支持指定人選咁，呢頭俾人嫌得唔足，嚟頭人哋又唔同你溝通，呢啲「泛民」囉。

立法會九龍西補選候選人除李卓人同馮檢基，仲有陳凱欣、伍迪希、曾麗文。

# 老翻「任何仁」抽水 李卓人涉多宗罪

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為加強市民的防火及急救知識，消防處推出全身藍色打扮的「任何仁」作「代表人物」加以宣傳，引起全城熱議。有見「任何仁」昨日人氣急升，立法會九龍西補選候選人、工黨李卓人及其團隊，立即抄「任何仁」的意念，老翻一隻「任何仁」作宣傳，聲稱「任何仁，都可以撈李卓人」云云，又將其海報被撕與另一候選人陳凱欣聯繫起來。多名法律界人士接受香港文匯報訪問時指，李卓人該段論述內容，已涉嫌違反了《選舉（舞弊及非法行為）條例》和《版權條例》內多條條文。

## 無消防處授權可起訴

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩恩表示，李卓人的facebook內容初步顯示已涉嫌複製或抄襲消防處所設計「任何仁」的平面美術作品、藝術作品或電影。

若李卓人沒有得到版權擁有人，即消防處的授權，李已經侵犯了《版權條例》第七條及第二十三條，即因複製而侵犯版權，消防處可向李卓人提出起訴。

## 誤導選民以為挺參選

馬恩恩更指出，李卓人是次侵犯版權的行

為，有誤導選民以為消防處支持他參選的問題，可能觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》第十四條，即作出某些關於選民的欺騙性行為的舞弊行為；及第二十七條，即發佈選舉廣告假稱獲支持的非法行為。

## 抹黑建制派撈陳凱欣

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二條，《選舉廣告》是指為促使某候選人當選或阻礙其他候選人當選的任何形式的發佈，李卓人有關帖文很明顯是質疑並攻擊陳凱欣的獨立性，並暗示她的團隊撕毀其海報，

背後有黑勢力支持，明顯是抹黑行為，希望阻礙陳凱欣當選。這帖文明顯是選舉廣告，廣告中的陳述有誤導性甚至是虛假的，導致該候選人的誠信受到質疑，涉嫌觸犯法例。

香港法學交流基金會副秘書長、中國人民大學法學博士傅健慈認為，李卓人在其fb發佈抹黑另一候選人陳凱欣的選舉廣告，並指有組織撕掉他的海報，除了是「不君子」行為，也涉及「惡意抹黑」對手，明顯是為促使他自己或阻礙陳凱欣當選。

他續說，若發佈虛假及誤導性達關鍵程度的陳述，即屬在選舉中作出非法行為，若循簡易程序審訊，一經定罪，可處罰款5萬元



李卓人老翻「任何仁」作宣傳。fb圖片及監禁1年；若循公訴程序審訊，一經定罪，可處罰款20萬元及監禁3年。

# 凱欣再落區集氣 誓出200%努力選



陳凱欣昨到愛民邨拉票。fb圖片



老友記同陳凱欣擊掌。fb圖片



陳凱欣大受街坊支持。fb圖片

香港文匯報訊（記者 何西）立法會九龍西補選候選人陳凱欣昨日繼續跑多區，先後到九龍城、紅磡及何文田多個地方拉票，並於德朗邨舉行地區集氣會，獲食物及衛生局前局長高永文、經民聯主席盧偉國、立法會議員梁美芬、民建聯立法會議員鄭泳舜和多名區議員及地區領袖為她站台。她強調，無論自己勝算如何，她也會出盡200%努力去為補選搏盡，以贏得更多人的支持，也要報答為她「由朝踩到晚」的團隊。

陳凱欣昨日的拉票行程由九龍城啟晴邨開始，一大清早向一眾上班中的打工仔、上學的學生及家長打氣，希望大家一齊抖擻精神，迎接新一天。

她其後轉往紅磡蕪湖街及機利士南路一帶，及何文田愛民邨，繼續接觸不同街坊，還有鄭泳舜、多名區議員及社區幹事齊齊為她打氣。

## 老友記支持以民生為先

陳凱欣表示有很多老友記及買艇的街坊都支持她「以民生為先，政治放一邊」，承諾會繼續努力，令居民的生活變得更好。她又大讚愛民邨是一個很有愛的屋邨，很多愛錫及支持她的街坊。

她昨日的最後一站是九龍城德朗邨，晚上在邨內舉行地區集氣會。陳凱欣表示，有記者曾詢問她認為自己有多大勝算，她則回應指哪怕只有1%的勝算，她也會出盡200%的努力去為這次的補選搏盡，以贏得更多人的支持。

她又說，自己雖每日未天光就出外拉票，

直至深夜才能回家，但她仍不敢「懶落嚟，慢落嚟」，因為她明白除了自己之外，身邊還有很多人努力支持她。上一次的立法會九龍西補選中，鄭泳舜在九龍西居民的支持下順利進入議會，陳凱欣深信這次補選也能再創佳績，又強調只有「以民生為先，政治放一邊」才能團結香港。

## 曾為啟德建醫院獻力

高永文表示，他任內爭取過為啟德興建一所最先進、高科技的全科醫院，計劃最終亦獲得預留撥款，而陳凱欣在這個計劃中幫忙不少，包括構思及推動計劃。

他續指，醫院落成的前路仍然遙遠，需要陳凱欣與其他議員一同合作，將計劃推上軌道，以保障所有居民的健康。

盧偉國直言，其代表的工程界最受反對派拉布的影響，各項社區設施的計劃都無法順利通過，呼籲九龍西的居民全力支持陳凱欣，希望她的加入能增強議會內的建設力量，令香港變得更好。

梁美芬指，在場有不少義工都專程跨區來支持陳凱欣，「由4歲至92歲都有」，大讚陳凱欣獲得跨世代、跨政黨、跨地區的支持。她認為，民生事項要一年接一年地做，故立法會要與特區政府一同合作，才能實現各人的夢想，若能夠多一名熟悉醫療等民生範疇的議員，必定是香港之福。

鄭泳舜坦言，陳凱欣近日雖然積極拉票，但其他對手以各種騷擾手法抹黑異己、攻擊政府，加大社會上的矛盾。他呼籲港人要繼續向前行，不需要這樣的指責與抹黑。

# 促深水埗增過路設施

香港文匯報訊（記者 何西）所謂馬路如虎口，不少意外都在馬路上發生，而長沙灣的昌華街便是其中一個交通黑點。立法會九龍西補選候選人陳凱欣昨日便指出，運輸署應盡快於區內增設過路設施，而非在不幸事件發生後才作補救。

深水埗居民聯會社區幹事周晉輝昨日在facebook拍片，夥同陳凱欣探討當區問題。周晉輝表示，當區居民最關心交通問題，包括連泊車輛，以及區內不少交通繁忙的地方缺乏過路設施。

陳凱欣指，位於昌華街的十字路口人多車多，車能從四方八面行駛，連她親身過馬路都感到困難，「等好耐都未必過到馬路」。她續指，該處又沒有交通燈或任何指示，相信居民要出入也十分麻煩。周晉輝表示，過去曾經有長者因行動不便，試過等待超過一分鐘仍未有車讓路，更甚的是8月底時亦發生過嚴重交通意外。

他又指，多年前已曾向運輸署爭取增建區內過路設施，無奈到現在仍未有任何進度。

## 凱欣：勿釀事故才補救

陳凱欣認為，有關交通問題十分明顯，擔心若有長者或小孩一個不留神，就會很容易發生意外。

她希望日後不會再有同類意外發生，認為運輸署可以正視問題，盡快於區內增設過路設施，以免在不幸事件發生後才作補救。

## 特稿

新民黨立法會議員容海恩昨日為陳凱欣拍片打氣，並大讚她做事細心，有計劃、有要求、有魄力，對工作很有衝勁，是個難得的人才，呼籲大家11月25日支持陳凱欣。

陳凱欣昨日在facebook分享容海恩為她打氣的短片。容海恩說，一直以來與陳凱欣都有來往，曾一同上過電台節目，甚至兩人亦與食物及衛生局前局長高

永文一起參與過烹飪節目。她指，高醫生當時要處理大量台詞及講稿，而陳凱欣就會細心地預備好食材和打點其他準備工夫，最後才能在上場時顯得天衣無縫。

容海恩認為陳凱欣除了是個很細心的人外，也對工作很有衝勁，做事有計劃、有要求、有魄力，大讚她是個難得的人才，因此對她全力支持。她呼籲大家11月25日支持陳凱欣。

香港文匯報記者 何西

# 麥美娟讚為人夠真誠

## 特稿

工聯會立法會議員麥美娟昨日為陳凱欣拍片打氣，並大讚她是個很真的人，指她覺得應該要做的事情便一定要做，例如陳凱欣在擔任食物及衛生局政治助理時，雖然已臨近政府換屆，但她仍落力推動醫生註冊修訂條例草案，為的就是希望幫到病人及其親屬。

陳凱欣昨日在facebook分享麥美娟為她打氣的短片。麥美娟說，自己過去因工作認識還是食物及衛生局政治助理的陳凱欣，兩人關係當時雖然談不上很熟，但她卻能感受到陳凱欣是個很真的人，指她說話只會實話實說，更笑言她真誠到甚至會得罪別人。

## 臨換屆仍埋首推動政策

麥美娟憶述，當時她們兩人還會不時深夜通電話討論公事，漸漸成為好姊妹。她指，陳凱欣當時作為政府中人，仍在深夜中找議員討論公事，詳細交代清楚工

作的內容，但另一邊又要照顧家庭，她對此表示十分佩服。麥美娟大讚陳凱欣，指對覺得應該要做的事情便一定要做，哪怕會被旁人責罵甚至是得罪他人。她舉例2016年的醫生註冊修訂條例草案，雖然當時有不少人對他們潑冷水，稱臨近政府換屆又何必再那麼多事，但食物及衛生局前局長高永文與陳凱欣卻認為相關條例有其必要性，相信繼續再拖延下去只會對病人不利。

麥美娟指，當時她也協助過許多病人親屬，眼見他們輪候時間亦極長，因此也希望醫委會改革盡快實行。她又爆料說整個過程中有苦有淚，兩人當時一齊捱罵過，一齊喊過，但也因此建立了她與陳凱欣之間猶如戰友的關係。

麥美娟認為陳凱欣是個很真的人，因此對她全力支持，期望日後能再一起工作。她呼籲大家11月25日支持陳凱欣。

香港文匯報記者 何西

# 林鄭澄清無計劃改組班底

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）昨日有報章專欄稱，特首林鄭月娥有意在任期中段，更換個別問責官員如政務司司長張建宗，引起坊間熱議。林鄭月娥昨日表示報章純屬揣

測，目前沒有任何有關計劃。

有報章昨日在專欄稱，「官場盛傳」林鄭月娥有意在任期中段更換個別問責官員，強化管治，向公眾展示「新氣象」，其中張建

宗最有可能被替換，而「據聞」林鄭月娥心目中已有人選。

報章又引述「政界消息靈通人士」分析稱，林鄭月娥在進行人事調整時，大有機會同時進行架構重組，包括分拆運輸及房屋局，也可考慮將部分表現不俗的副局長晉升為局長，而政府內部亦有意見認為可

以將民政事務局的非文化部分分拆，獨立成局。

正在上海出席中國國際進口博覽會的林鄭月娥回應指，這是揣測性報道，目前沒有任何有關計劃，而她唯一公開提過的有關意見，是她聽到很多立法會議員認為房屋局太過吃重，所以她在今年施政報告指

基本上同意有空開分拆為運輸和房屋兩部分。

她稱，「但是目前來說都是沒有計劃，因為我們有很多其他事情正在做，我不想花太多精力在改組方面的工作。」

政務司司長辦公室回覆查詢時表示，這是假設性報道，不作回應。